

# 一场跨越高墙的千里救助

## 为紧急救治一位服刑人员的孩子的生命,青岛监狱民警跨越三省市千里“守护”

早报10月21日讯 从黄海之滨到黄浦江畔,跨越三省市,往返行程上千公里,一场特殊的生命接力在青岛、上海两地间展开。10月14日—15日,为了一个孩子的生命,青岛监狱的民警们历经36小时的连续作战,完成了在押服刑人员为亲属异地采集供血往返押解任务,延续了生命的希望。

### 一封来信诉说高墙外的期盼

10月15日上午9时,上海市某儿童医院血液科细胞治疗室内,迎来了一名穿着囚服的“特殊”捐献者。在民警和医生的看护下,随着血液分离机两个多小时的持续运转,115毫升的淋巴细胞液和100毫升的血浆顺利提取,在场所有人悬着的心终于落了下来。很多人不知道,这是一场从青岛到上海、从监狱到病

房,跨越高墙的千里救助,牵动着无数人的目光和心弦,也凝结着众人的努力和汗水。

事情要从一封来信说起。“警官您好,我是青岛监狱在押服刑人员杨某的妻子,我们4岁大的孩子不幸罹患肿瘤,急需救治……”不久前,青岛监狱收到了这样一封特殊的来信。监区民警通过信件得知,在押服刑人员杨某的孩子罹患淋巴瘤,经过前期放疗等常规手段诊治无果后病情持续加重,目前由青岛转至上海某医院。其间因病情复发,上海院方建议尽快采集患儿父亲细胞以备后期治疗使用。

了解到家属诉求后,青岛监狱立即召开了专题会议研究,组织狱政、医疗等职能部门分头联系杨某户籍地、派出所及治疗医院等相关方了解情况,核实后,及时向上级部门请示汇报。为确保这项工作的安全顺利,监狱成立了工作专班,

协助配合开展血样采集配型等前期工作;组建了专项行动小组,制订专项行动方案,并将行动名称定为“守护”。

### 一路“守护”行程跨越千里

10月14日早7时,青岛下起了小雨,押解车队冒雨准时出发。途中克服雨天道路湿滑、高速修路堵车等各种困难,历时9小时,当日16时许平安到达上海海关押点。

10月15日上午8时,民警将杨某押解至上海某医院进行细胞采集。看到自己的血液通过分离提取缓缓流向容器,杨某从紧张中慢慢平静下来。“我没有尽到一个丈夫和父亲的责任,是青岛监狱给了我救赎自己、弥补遗憾的机会。”杨某满含泪水的眼中,既有愧疚,又饱含着对未来的憧憬和希望。

据医生介绍,正常7天至10天,本次

提取的细胞液制备成功后就会被第一时间输注到患儿体内,医院将根据效果和病情继续下一步治疗。细胞提取成功后,患儿母亲王某焦急的脸上露出了久违的笑容和欣慰。“我丈夫在监狱警官的教育改造下,各方面有了非常大的进步;现在又是在你们的全力帮助下,给了我们孩子生命的希望,我代表全家人向你们表示感谢!”面对认真负责、风尘仆仆、一脸疲惫的监狱民警,王某满怀感激,一再致谢。

确认杨某身体正常后,押解小组便马不停蹄踏上返程。10月15日晚上8时许,押解车队顺利返回监狱,“守护”行动结束。此次行动的背后,离不开各级各部门统筹协调、密切配合,参与行动的民警们用有法度、显温度的工作理念,彰显了公正文明执法的深刻内涵,树立了新时代监狱工作的良好形象。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 董亚洲)

早报10月21日讯 10月21日下午,由山东省精神文明建设办公室、青岛市委宣传部主办的厚道山东人——山东省暨青岛市“道德榜样在行动”展示交流活动启动仪式在城阳区举行。

“改革先锋”、“人民工匠”、第一届全国道德模范许振超讲述了发扬工匠精神、精益求精做好本职工作,“干就干一流,争就争第一”的担当故事;载人深潜英雄、全国道德模范、中国好人唐嘉陵,讲述了挺进深蓝,完成我国第一次大西洋深潜的故事;国家卓越工

## 擦亮“厚道山东人”品牌

### 山东省暨青岛市“道德榜样在行动”展示交流活动启动

程师、齐鲁时代楷模梁建英,分享了致力磁浮列车攻关,助力中国高铁“飞”起来的事迹;全国道德模范、感动中国人物、时代楷模“连钢创新团队”带头人张连钢,回顾了聚力攻坚40年,带领团队让中国自动化码头勇立时代潮头的历程。

全国老有所为人物、山东省道德模范魏世杰,全国助残先进个人、全国最美志愿者、山东省道德模范宋桂华,中国好人许亮、赵晓凤、王仁江、徐立强等进行了不同形式的交流互动。活动开设“道德榜样在行动”分会场活动,唐嘉陵、刘高利、刘洪海、陈敏、吕文强、王春华、田

鹏飞、孙文欣、纪燕等9位道德模范与身边好人,分别结合自身所长,与现场观众进行交流。

本次活动拉开了全省厚道山东人——“道德榜样在行动”活动的序幕。即日起,全省各地市将陆续开展活动,充分发挥道德模范等先进典型示范引领作用,引导广大党员干部群众学习先进事迹、争当榜样模范,积极营造崇德向善、见贤思齐的良好社会风尚,擦亮“厚道山东人”品牌,推动社会主义核心价值观“落地生根”。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超)

减少疾病从小细节开始



宴  
席

增强防疫 保护健康

提倡公勺公筷  
让宴席更完美

中央文明办 宣



1秒钟内消失  
200年消失

中央文明办 宣